

壹乐园多功能操场将落户离石八所乡村小学校

本报讯(记者 符宏伟)在我们的认知中,操场是学校必备的。而在很多乡村小学校,操场只能是一片空地。11月21日上午,由共青团离石区委、吕梁志愿者联合举办的壹基金·壹乐园公益项目启动仪式在西崖底小学举行。这项公益项目的启动让离石区八所乡村小学校迎来配备更加完善的多功能操场。

“壹乐园计划是以儿童发展和儿童保护为核心的,它包含音乐教室、运动汇、儿童服务站三个项目。本次我们吕梁志愿者申请的是多功能运动场,我们选择的项目小学有西崖底小学、田家会小学、呈祥路小学、凤山底小学、南

关小学、水西小学、交口小学、城东小学。通过为贫困地区的小学提供体育教学、设备和设施,培训农村教师,开展趣味课程,提高体育教学质量,进而促进儿童的认知发展和社会交往,帮助儿童在快乐中发展潜能!”志愿者团队的张志红向大家详细介绍壹乐园多功能操场项目。

启动仪式上,离石区教育局人员赵日升说:“壹基金壹乐园多功能运动场启动了,各学校要注意设备维护,设置监管人员,制定责任到人的管理制度,希望学校积极配合,将多功能运动场的建设早日完工。”

记者了解到,多功能运动场是由无毒害、易清洁的新型户外材料一块块拼接起来的,色彩鲜艳明亮,可以满足学生打篮球、羽毛球和踢五人制足球等需求。此次公益项目离石区西崖底小学等8所项目学校将会获得总价值80万元的壹乐园运动汇项目资金,其中64万将用于多功能运动场硬件设施建设,包括420—500平方米的运动场铺设,安装篮球架及添置体育器材;16万将用于软件设施,包括乡村体育教师能力提升,开展学校体育活动等。项目实施时,八所学校的10387多名学生和320余名教师将直接受益。

我市严厉打击 取缔黑加油站

本报讯(记者 穆佳妮)今年以来,我市切实将严厉打击取缔黑加油站专项行动与安全生产、环境保护、日常监管、扫黑除恶专项斗争等工作结合起来,通过整治行动形成长效机制,坚持源头严防、过程严管、违规严惩的原则,营造良好的成品油市场秩序和发展环境。

针对当前扰乱成品油市场秩序、存在明显安全隐患的黑加油站、黑加油点、黑加油车经营行为,我市集中整治黑加油站专项行动领导小组与各县(市、区)人民政府均签订了《打击取缔黑加油站和“土炼油”责任书》,各县(市、区)人民政府签订了打击取缔责任书,做到了层层有压力、人人有责任,实现整治工作责任落实横向到边、纵向到底。各县(市、区)打击取缔黑加油站专项行动领导小组通过广泛宣传发动、压实部门责任、加强督促检查,确保发现一例、核实一例、取缔一例。同时对各加油站进行了随机抽检,重点对油气回收、油品质量、进货渠道、安全管理等进行了检查,对检查中发现的问题线索及时移交处理,有效规范净化了成品油市场经营秩序。

全省打击取缔黑加油站专项行动和吕梁市集中整治黑加油站、黑加油点、黑加油车和“土炼油”百日行动开展以来,在清零行动工作阶段,我市共出动检查人员1000余人次,排查地点500余处,取缔黑加油站26个,查扣黑加油车4辆;在深入排查打击阶段,我市出动检查员800余人次,取缔黑加油站14个,查封黑加油车1辆,治安拘留2人。

远离毒品 健康成长

柳林县禁毒办禁毒讲座走进汇丰中学

本报讯(记者 木二东 通讯员 高龙)为了保护和促进青少年远离毒品、健康成长,着力提高在校学生的禁毒、防毒意识,增强抵制毒品的能力,近日,柳林县禁毒办、教体局在该县汇丰中学组织广大师生开展青少年毒品预防教育讲座,邀请山西警察学院治安系副主任、山西省禁毒宣传形象大使范斌做专题讲座,该校约1000余名师生聆听了讲座。

讲座上,范斌教授针对青少年学生处于生理、心理发育期,好奇心强,加之对毒品的危害性和吸毒的违法性缺少知识、抵制毒品侵害能力差等特点,通过真实的案例,运用朴实的语句,深入浅出,从当前毒情形势、毒品危害、为什么要对中学生开展毒品预防教育,如何有效预防和抵制毒品侵害等方面进行了细致的讲解。通过讲座,让青少年珍爱生命,远离毒品,慎重交友,专心学习文化知识,号召广大师生要主动宣传毒品的危害性,时刻保持高度警惕,勇于举报涉毒行为,积极参与禁毒全民斗争。

“这次活动让我们学到了很多知识,了解了国内的毒品形式非常严峻,我们青少年也应该做出自己的努力,多多宣传相关的知识,让身边的人、同学都远离毒品。”一位同学说道。

通过聆听讲座,广大师生纷纷表示对毒品及其危害有了深刻认识,提高了识毒、防毒、拒毒和自我防范意识。

关爱失独老人 情暖屈地在行动

□ 本报记者 木二东 本报通讯员 段楠楠 陈贞

有这样一个群体,在本应享受儿孙同堂天伦之乐时,遭遇独生子女伤残甚至失去唯一的孩子的痛苦,经历白发人送黑发人的不幸。近几年来,“失独家庭”渐渐成社会关注点,各地不时出现一些令人心酸与无奈的失独家庭。而独生子女一旦亡故,失独父母不但要承受失去唯一孩子的精神打击,还会遭遇经济困难,需要面对养老、医疗、基本生活照顾等问题。

针对这一现状,近日,石楼县卫计局牵头与县计生协会、青年志愿者协会联合组织开展“关爱失独老人,屈地在行动”送温暖走访慰问活动,旨在通过更多举措,唤醒一份爱心、关注一批家庭,关爱一批老人、温暖一个社会。

一大早,石楼县卫计局副局长王补元、计生协会会长李元珍和部分志愿者驱车前往各慰问点,挨家挨户走访慰问失独困难老人。在走访慰问中,大家与老人亲切交谈,认真倾听他们的诉求,仔细询问老人的吃、穿、住、行等生活情况,并为他们送上慰问品,嘱咐他们照顾好自己的身体,有困难要及时反映。

在小蒜镇任玉兰家,大家拉着老人的手嘘寒问暖,关心她的起居饮食,叮嘱老人要注意添加衣物,适量运动,保持心境开朗。接过棉被,老人感激之情溢于言表。“我一个人住在这里,一年到头少有人来看,感觉很冷清,你们来看我,我真的很高兴,谢谢你们,你们太有心了!”说着老人眼泛泪光。可以看出,不幸的发生虽已过去多年,但伤痛一直都在。

曹家垣乡82岁的曹廷老老人是位退伍军人,出行靠轮椅,平时一个人生活。看到大家来到家中,曹大爷很高兴,他不住地感谢党和政府对他的关心、照顾,说自己现在很幸福,慰问现场洋溢着温馨、和谐的浓厚氛围。



图为石楼县卫计局与县计生协会工作人员和青年志愿者协会志愿者慰问失独老人。



此次走访慰问共涉及石楼县13个

村的19户失独老人困难家庭。一点小小的关怀传递着一份浓浓的心意。通过本次走访慰问,让这些“失独老人”感受到“人间自有真情在”,为寒冷的冬日增添了温情的一笔。

孝义市兑镇镇桑湾村夕阳红文艺队助力扫黑除恶宣传

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 李竹华)为丰富和活跃村民的精神文化生活,构建浓厚桑湾和谐氛围,通过组织开展群众性的节日民俗,助力扫黑除恶工作,日前,孝义市兑镇镇桑湾村党支部召开

主题党日,与村“夕阳红”文艺队共同开展了扫黑除恶专项斗争宣传演出。

尽管当天是雨天,但却没能阻挡村民扶老携幼看文艺的热情,村民们和全村40多名党员以及参加活动的兑镇镇、兑镇派出所所有工作人员聚集一起享受了一场“扫黑除恶”专题文艺演出。

大合唱、表演唱、群口快板、三句半、小品等节目内容丰富,精彩不断,赢得了观众的阵阵掌声。演员们激昂的歌声、欢快的舞步、活力四射的表演表达了对党的热爱,激发了士气,凝聚了人心,唱出了风采、舞出了幸福。表演的《党的政策就是好》《桑湾美》《十劝》《扫黑除恶大快人心》等13个精彩的节目,都非常接地气,传递出了社会正能量。整个节目既以群众喜闻乐见的表演方式宣传了开展扫黑除恶专项斗争的重大意义和目的以及党和政府打击黑恶势力犯罪的决心,又从不同的

艺术层面和视角,表达了群众对扫黑除恶、创建平安的热切期盼,进一步提升了农民群众对扫黑除恶工作的了解和支持,得到了全村老少的一致好评。

精彩纷呈的文艺演出结束后,很多村民口头表达了对本村老党员杨郁书的谢意。因为他放弃和儿子们在城市的优越生活,回村组织20多名60岁以上老人成立“夕阳红”文艺表演队,并利用自家庭院排练节目,他为营造和谐平安桑湾做出了贡献。当天,除了文艺演出,镇村干部与兑镇派出所还在现场为村民发放了扫黑除恶宣传资料并面对面讲解、一对一答疑,以确保实现扫黑除恶全村人人知晓。



图为群众自编自演的精彩节目。

